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B ESTADISTICA- 2° CUATRIMESTRE 2007/08
41 = Boletin de problemas 1. Distribucion en el muestreo y Estimacion Puntual
T —— sl il e _
].- Resuelve:

a) Sea lX, .., X} unamas. de una distribucion N(0,3). Calcular:

[ b

>x;

P| £——>900
Xi

\ /

b) Sea wuna poblacion Y =nN(0,2). Utilizando una m.as, de tamzio 25, calcule

.

P(X >1,5* <1.8093), donde S* denota la cuasivarianza muestral
- Determinar los siguientes valores:

a) E10.95 cuantil de la disribucion sy P(3< 42 <9).
b) Si X sigue una distribucion #; determinar,P(‘.

Pctﬁl p- x): LT

c) E10.05 cuantil de la distribucion Fyp ;2.

51) asi como e! -zlor que verifica

3.- Calcular los siguientes valores:
a) Si X sigue una distribucion ¥, P(X 2 (13,37)) asi como el valor ¥ an s
b) Si1Xsigue una distribucion ¢,3 determinar, P (X & (1.,2))
c) Si.Xsigue una distribucion F, 5 determinar, P(X el 4) asi como el va.ot Fi 5001

4 a) Dada una m.a.s. de tamario 100 de una distribucion N(u,2), calcular la probabil:éz2 de que’la media
Thuestral y la poblacional difieran mas de 0.5.

.De qué tamarfio habria que seleccionar la muestra para poder afirmar, con probabilicz2 3.9, que la media
muestral diferira de la poblacional en menos de 0.1?.

b) Se selecciona una muestra aleatoria simple de 9 unidades de una distribucion Normz':123,6). Si S% es la
cuasivartanza muestral, encontrar el valor de & tal que P(S > k)- 0.9,

ea X.,...,X unam.a.s. de una variable aleatoria X con funcion de densidad:

f(J::)=—£2i,—1c7‘4'_'1 si0<x<3

a) Estimar el parametro & por maxima verosimilitud. 57
b) Buscar un estimador para & por el metodo de los momentos

Se supone que el precio de los productos vendidos en una tienda en decenas de m; = de euros es una
ariable aleatoria con funcion de densidad:
flx)=ax™ 0<x<]l. a>0
a)  Obtener el estimador maximo verosimil d@__ga_umﬂm,g
b) Obtener el estimador del parametro & por el método de los momentos.

¢) Sien una muestra aleatoria simple de 5 articulos. los precios en euros fuercn £ 300, 7000, 5000,
8000 y 9000, obtener una estimacion puntual del parametro & .

' . AT
adn la funcion de densidad / { .t') = < - Determinar el estimadcr “13_\:11'1‘10 veroumll

0 ¥e0 RS

del parametro A (A>0) a partir de una muestra aleatoria de tamario n. Con la siguiente muestra de tamano

10. calcular una estimacion maximo verosimil del parametro A: 1.77, 1.98, 2.50, 1 1. 2.93, 4 44, 1.98,
| #7153 5 g




oletin I: “Distribucién en el muestreo y Estimacion Puntual”’

L &) La duracion sin fallos de un cierto componente electrénico stgue una distribucién exponencial. Es
decir su funcion de densidad es

X

f(x)=—l-e:sf.r>0-‘ con >0
@

Obtener el estimador maximo verosimil de la duracién media sin fallos de dicho componente.

_—

~9.- El error de medida de transmisién de una senal sigue una distribucion N7 o). Sea & XX
m.a.s. de tamafio 3 y dos estimadores de |a media poblacional

Ul(.-Y:,_Y:,XB)-_- .‘J(:! +_2’\6/E_'}.‘._3_£_3_; U:(X{,X:,X&.’)z A “jX}
=

a) (Cuales son insesgados?.
b) (Cual es mas eficiente?.
¢) Darun estimador, insesgado, mas eficiente para la media poblacicnal.

ea X' unav.a. discreta con funciéon de probabilidad
(G ]y
g
a) Calcula un estimador de @ utilizando el método de los momentos.
b) Calcula el estimador de maxima verosimilitud de &

¢) Dar una estimacion de @ teniendo en cuenta la siguiente muestra; O/l o ¢ B B o

P(X =x)= parax=0,1y >0

{-li__ Sea X una va. discreta que toma los valores 0,1, 2, 3 con pretezilidad 6, 2.50, 1-40, 6/2

respectivamente y B<1/4. Se considera el estadistico ..t g=.L  gon Y=liX. . Calcular
- n P = '

el sesgo, la varianza y el Error Cuadratico Medio del estimador con respecto = Darametro 6.

3

2. Se sabe que el sesgo del estimador & del parametro & vale — 0 . Propor =2 un nuevo estimador en

funcion de & que resulte 1nsesgado.

}. [ 1

13. Se toman 10 precios de un determinado producto de cosmética en 10 estac.scimientos distintos, para
estudiar su precio en el mercado. Los precios obtenidos han sido: 10,15,13.17.: 3,15,15,17,15,15, . Estime
la media, la varianza y la desviacion tipica de la distribucién del precio en el ==rcado de dicho producto
14. (Examen de junio 2007) Se estudia la variable ”Nivel de Renta de las famr-ias espanolas”. Nos
interesa el valor de la mediana de [a variable que denotaremos por 8. Se han ceasiderado dos estimadores

de ese parametro a partir de una muestra de tamafio n, ét(ir”___,_yn ) v 6,(X ) verificando que :

gl Y”)J___(’;z-oj‘jﬁ g E[(é;(:’f]wwyn))]=("+0'3J:9

n n
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;Cual de los dos estimadores es MeJor en cuanta a sesgo, varianza y Error Cuz “ratico Medi0? (Es alguno
de los estimadores asintoncamente insesgado?
Resultados Boletin 1. Distribucion en el muestreo Estimacion Puntual
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aY f ]

L.a)p=0.05 b) p=6.21=107 e el a T
2.a)c=1259 y P=0.635"b) p=0.653 y x=2.447 c) ¢=0.3436
) p0.0905 y ¢=12.34 b) p=0.865 ¢) p=0.0)/ y ¢=0.18
1.2)p0.0124 vy n>1083 b) k=12.285 -
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